
 

 

 

Vad vet du om bistånd? 
 

Grundläggande frågor om svenskt bistånd 

Övningen kan med fördel användas i de svenska klassrummen, för 
allmänheten och i andra forum där de grundläggande frågorna om 
svenskt bistånd kan introduceras på ett lättsamt och 
intresseväckande sätt.   

Frågorna 1-7 är hämtade från Om Openaid | Openaid 

Frågorna 8 – 14 är hämtade från www.sida.se  

 

1. Vad är syftet med Openaid? 

 

a. Att få insyn i det svenska biståndet. 

b. Att utbilda svenska elever i hur biståndet fungerar. 

c. Att samordna olika biståndsinsatser runt om i världen. 

Rätt svar: A – Att få insyn i det svenska biståndet 

 

2. Vem driver Openaid? 

 

a. FN 

b. Europeiska unionen 

c. Sida 

Rätt svar: C – Sida 

https://openaid.se/about-openaid
http://www.sida.se/
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3. Hur stor andel av det totala biståndet gick till Afrika år 
2023? 

 

a. 0,39% 

b. 1,39% 

c. 2,39% 

Rätt svar: B – 1,39% 

 

4. Vilket land mottog mest svenskt bistånd 2023? 

 

a. Afghanistan 

b. DR Kongo 

c. Ukraina 

Rätt svar: C – Ukraina (2,56 mdkr)  DR Konto fick 971 miljoner kr 
och Afghanistan 907 miljoner kronor 2023 

 

5. Vilken sektorkategori fick mest svenskt bistånd 2023? 

 

a. Akuthjälp 

b. Miljöskydd 

c. Offentlig förvaltning och civila samhället 

 

1) Rätt svar: C – Offentlig förvaltning och civila samhället fick 
8,37 mdkr (Innefattar bland annat aktiviteter som rör stöd för 
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förvaltningssystem och offentlig sektor, hantering av 
makroekonomiska policyfrågor, HR-förvaltning, 
organisationsutveckling, stöd till departement och 
myndigheter, planering och samordning av bistånd. Innefattar 
även utrikesfrågor, budgetering, beskattning, 
decentraliseringsprocesser, utveckling av lagstiftning och 
rättsväsende, demokratiskt deltagande, allmänna val, 
mänskliga rättigheter, stöd för anti-korruption, civilt 
fredsbyggande, förebyggande och lösning av konflikter.) 
Miljöskydd fick 5,96 mdkr och akuthjälp 5,91 mdkr. 

 

6. Till vilket globalt mål för hållbar utveckling kopplades 
flest biståndsinsatser 2023? 

 

a. Globalt mål 1 – Ingen fattigdom 

b. Globalt mål 13 – Bekämpa klimatförändringarna 

c. Globalt mål 16 – Fredliga och inkluderande samhällen 

Rätt svar: C Mål 16 – fredliga och inkluderande samhällen (1018 
insatser). Mål 1 hade 364 och mål 13 hade 334 insatser kopplade 
till sig. Varje insats kan ha ett eller flera mål redovisade. Målen 
visar vad en insats bidrar till eller syftar till att uppnå.  

 

7. Hur stort var det svenska biståndet för 2023? 

 

a. 58,96 mdkr 

b. 78,96 mdkr 

c. 98,96 mdkr 

Rätt svar: A – 58,96 mdkr 
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8. Vilka två typer av bistånd finns det? 

 

a. Multilateralt och bilateralt bistånd 

b. Ekonomiskt och politiskt bistånd 

c. Utvecklingssamarbete och humanitärt bistånd 

Rätt svar: C – utvecklingssamarbete och humanitärt bistånd. 
Utvecklingssamarbetet delas upp i multilateralt och bilateralt 
bistånd.  

 

9. Sidas arbete fokuserar på många tematiska områden 
såsom jämställdhet, klimat, demokrati och mänskliga 
rättigheter. Hur många tematiska områden arbetar Sida 
fokuserat med? 

 

a. 7 

b. 12 

c. 17 

Rätt svar: C - 17 tematiska områden (här kan man presentera 
vilka de är och koppla ihop dem med de globala målen för 
hållbar utveckling) 

 

10. Vem beslutar vilka länder Sida ska ha ett långsiktigt 
utvecklingssamarbete med? 

 

a. FN 

b. EU 

c. Regeringen 
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Rätt svar: Regeringen 

 

11. Hur stor budget har Sida för biståndsarbete år 2024? 

 

a. 26,4 miljarder kronor 

b. 36,4 miljarder kronor 

c. 46,4 miljarder kronor 

Rätt svar: A - 26,4 miljarder kronor (jämför med 2023 då 
biståndet var ca 56 miljarder) 

 

12. Vad används biståndsbudgeten främst till? 

 

a. Att finansiera svenska företag utomlands och utveckla 
internationella handelssystem.  

b. Att bekämpa fattigdom och lindra nöd. 

c. Att finansiera FN och andra organisationer. 

Rätt svar: B – Att bekämpa fattigdom och lindra nöd 

 

13. Hur granskas Sida som organisation externt? 

 

a. Av Sveriges riksdag och regering 

b. Av FN:s revisionsprogram 

c. Av svenska och internationella organisationer samt 
media- 
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Rätt svar: C – Av svenska och internationella organisationer 
samt media (läs gärna mer om anti-korruption och 
granskningar av olika slag här på Openaid: Anmäl misstankar 
om korruption, oegentligheter och missförhållanden | Openaid ) 

 

14. Vad gör Sida om det uppstår trovärdiga misstankar om 
korruption? 

 

a. Avslutar ett projekt omedelbart. 

b. Låter FN ta över utredningen. 

c. Utreder alla trovärdiga misstankar på ett skyndsamt och 
rättssäkert sätt. 

Rätt svar: C – utreder alla trovärdiga misstankar på ett skyndsamt 
och rättssäkert sätt 

https://openaid.se/about-openaid/report-suspicions-of-corruption-irregularities-and-misconduct
https://openaid.se/about-openaid/report-suspicions-of-corruption-irregularities-and-misconduct
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